

太钢鑫磊公司春季安全紧盯三个重点

本报讯 这个时节,乍暖还寒,气候多变,干燥多风。为了确保安全形势持续稳定向好,预防和控制各类事故发生,太钢鑫磊公司结合春季气候特点,对春季治安交通消防安全防控工作作出专门部署,开展了春季安全专项整治。

加强春季安全生产宣传教育。充分利用局域网、宣传栏、班前班后会、安全知识竞赛等多种形式对职工进行宣传教育,引导全员增强春季安全生产防范意识。开展专业培训教育,加强对管理人员、重点部位岗位人员的防火、防盗专项培训,提高防火、防盗应对能力,帮助职工掌握春季生产作业的操作规程和工艺技术要求。开展技术培训和岗位练兵活动,使职工人人具备预防事故、处理应急险情的技能。认真落实治安、消防、交通逐级责任制及各项安全防范措施,定期组织突发事件(事故)应急预案的演练,增强应急防范处置能力。

根据季节特点,确定防控重点。春季存在诸多不安全因素:人们容易困倦,精力不集中;土壤解冻、质地松软,边坡易滑塌;厂房设备、设施基础松动下沉,易造成倒塌;道路翻浆,给行车带来安全隐患等。太钢鑫磊公司结合这些特点和工作实际,以“查人员行为控制、查防风防火工作”为重点,坚持“什么问题突出,就重点解决什么问题,什么隐患严重就重点整治什么隐患”的原则,强化治安、消防、交通安全隐患排查整治,采取切实可行的措施,确保安全生产。

突出重点,全面检查。实行网格化管理,落实网格责任,逐步建立治安、交通安全网格化管理体系,推行治安、消防、交通重点部位的“户籍化”管理。在此基础上,实行责任到人,紧紧盯住三个重点,一是重点检查作业现场、高风险部位、消防重点部位。二是重点检查岗位职工应知应会、应急处置方法掌握、应急器材配置情况。三是重点部位的人防、物防、技防设施是否齐备。

目前,该公司治安交通消防安全防控工作正在有序推进。(太钢鑫磊公司)

综合利用公司加强安全管控

通讯员 陆阿珍 报道

本报讯 近日,综合利用公司组织各作业区、部室安全第一责任人、专业安全管理人员和外协单位负责安全工作的责任人共同观看警示教育片,一起学习了《安全生产十大定律》,要求要加强各层级的安全管控工作。

在现场安全的管控方面,加大现场安全隐患的排查与防控,重点加强对电焊作业的管控,防止二次线裸露,督促作业环境

中已辨识出隐患的整改工作,持续强化有限空间作业各项防护性措施的落实;在外协安全管理方面,重点管控检修、施工现场工器具的规范使用情况、习惯性违章和有限空间作业前的危险辨识情况;在安全文化建设工作方面,利用《综合利用通讯》、岗前宣誓、职工微信平台等载体引导职工,在态度、思想、行为、方法上作好示范和引领;同时抽考了有限空间作业的“十必须”和“十不准”。

峨矿计量检验室周安全活动寓教于乐

通讯员 赵冬梅 报道

本报讯 峨口铁矿计量检验室不断改进,持续创新,周安全活动不断翻新,近日,该室精心策划的寓教于乐的周安全活动再次让职工在耳目一新中受到安全的洗礼和教育。

该室官地检验班周安全活动以小品的形式演示了一起典型的事故案例:某化验工作业过程中散漫、不按规程作业,导致一次盐酸灼伤事故,事故教训使他在懊悔中惊醒,认识到自己对自身安全的不负责任,事故也为班组成员敲响了警钟,每个人都袒露心声,认真剖析事故发生原因,深刻反思在日常作业和班组管理中存在的不足。“安全工作常抓不懈”、“制度面前人人平等”,安全

员的话语进一步体现了对员工的人文关怀。

该班组成员还把日常工作编成快板:“说安全、道安全,安全生产大于天”,简洁的语言、明快的节奏,不仅使员工将安全生产牢记心间,也增强了班组凝聚力。“咱把安全扛在肩膀,安全生产走上前”、“生产创效保安全,平安一年又一年”,字字句句契合工作、切合实际,使人深有感悟,给观众留下了深刻的印象。

该室对周安全活动作了总结点评,要求该班组以标准化建设和岗位达标为主线,以岗位履职和安全绩效评价为抓手,全面提升作业现场安全度。还就酸液灼伤的应急处理办法进行了培训,对员工安全技能提升起到了积极有效的作用。



五官助安全

白雪

近日,读到一则“五官争功”的小故事,说的是企业年终总结评比,CEO“脑袋”让各部门推荐自己或者推荐别人。

销售部经理“嘴巴”率先开口,销路是销售部打开的,效益好他们功劳最大;质检部经理“眼睛”说,销售好是因为质量好,质量好是质检部的功劳;研发部经理“耳朵”说,产品好是因为设计好,没有研发部的设计哪来的好产品;财务部经理“鼻子”说,效益好是因为成本控制得好,财务人员没少操心……各个部门都说自己好,只有负责生命健康的安全部经理没说话,好像

这一年除了花钱没别的成绩。

最后还是CEO“脑袋”总结说,“五官”都很重要,可是还有更重要的,这就是命。命都没了,五官再好都没有用。

这则小故事让我深思:安全生产是重中之重,它是基础,是一切幸福和发展的保障。

我们的五官——眼、耳、鼻、口、脑,与我们朝夕相处,形影不离,各司其职,我们要勤加善用它们,可以有效帮我们查找隐患,规避危险。眼睛要看安全标志、警示牌、警戒线,看安全规章制度、事故案例,融会贯通,举一反三;鼻子要闻异常

气味,辨识是有毒有害气体,还是机械异常磨损,以排查安全隐患;耳朵要听生产现场设备运转声音、天车吊运哨音、安全警报音来防灾避险;嘴巴要常说生产、讲安全、谈心得,多交流,多沟通;脑是五官的指挥官,要运用安全知识和技能分析判断眼、耳、鼻、口反馈回来的信息,做出正确而及时的决策,为安全生产服务。

安全是不可逾越的红线,安全法律是必须坚守的底线。只有安全才能带给企业生存发展的机会,只有安全才能让我们员工平安幸福。



通讯员 柳太莉 报道

本报讯 东山矿气力输送作业区把危险辨识工作作为重中之重,实行动态管理,收到好的效果。

火车受料坑是气力输送工序的第一道工序,承担着汽车、火车的卸料工作。在收灰卸料的过程中,鉴于人员工作场所的特殊性,存在作业风险,特别是在特殊气候条件下的作业风险更大。在风力加大的条件下进行收灰作业,危险表现特征明显。近日,该作业区结合季节特点,针对春季风大开展了“风力对火车、汽车卸料的影响”危险辨识活动。首先,大风引起卸料时的扬尘,作业人员视线变差,指挥车辆准确度降低,易造成人员伤害、车辆剐蹭,对受料坑的设备设施造成破坏。其次,除尘受风力的影响,收尘效果降低,外溢的粉尘影响周边环境。针对危险因素采取的控制措施:要求收灰时必须戴好护目镜,并且确保护目镜的清晰度;指挥车辆出入受料坑时要求司机减速慢行,卸料过程缓慢进行,合理调配车辆的进出次序,确保安全空间。指挥卸料时根据情况合理调节,风力达到一定级数时,为确保人员安全,防止粉尘外溢影响环境,停止卸料作业。

通过危险辨识活动,岗位工对于特殊条件下的收灰卸料风险有了进一步的掌握,提高了岗位人员的安全风险意识。

通讯员 沙洪波 席文新 报道

▲钢科公司聚合作业区职工在作业过程中因接触化学物质,有可能发生中毒事故。为保证职工的生命安全和职业卫生健康,该公司采取了一系列防范措施,配备防护手套、防毒面具、空气呼吸器、报警仪等设备设施,积极做好职工的劳动防护和安全保障工作。同时,该公司经常性地组织作业区职工进行应急演练,极大地提高了职工的安全意识、应急反应速度以及应对突发事件的水平和技能。

吕茹 撰



东山矿气力输送作业区 开展危险辨识活动效果好

简讯

今日图闻

自动化公司校准实验室承担着全公司标准量值传递,为公司生产经营、成本核算提供准确的计量数据。图为检定人员使用万能工具显微镜测量被检物品的宽度。刘君 摄